

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2021年1月6日
星期三
农历庚子年十一月廿三
第4241期
社长:尹升山

琿春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴转多云,偏西风3~4级,最高气温-11℃,最低气温-20℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

提升公共文化服务水平(上)

王晓晖

党的十九届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,站在推进社会主义文化强国建设的高度,着眼满足人民日益增长的精神文化生活需要,明确提出“提升公共文化服务水平”,并作出一系列重大部署。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对文化建设

的高度重视,反映了我们党鲜明的文化立场和价值取向。我们一定要认真学习贯彻《建议》精神,准确把握经济社会发展新要求和广大人民群众新期待,全面繁荣新闻出版、广播影视、文学艺术、哲学社会科学事业,切实把公共文化服务水平提高到一个新水平,让人民享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

在重要位置,习近平总书记反复强调“加快构建现代公共文化服务体系,促进基本公共文化服务标准化均等化”。我们要深入学习领会党中央精神,充分认识提升公共文化服务水平的重要性紧迫性。

更好保障人民文化权益,迫切要求提升公共文化服务水平。实现好、维护好、发展好人民文化权益,是社会主义文化建设的根本目的,是推动我国文化发展的出发点和落脚点。践行党的初心使命、根本宗旨、执政理念,在文化领域最重要的体现就是担当起保障人民文化权益的责任。改革开放以来,我们党坚持把加强公共文化服务作为实现人民基本文化权益的主要途径,加快建设完善公共文化服务体系,文化民生得到显著改善,人民群众的文化获得感、满足感不断增强。(下转二版)

深刻认识提升公共文化服务水平的重要意义

文化既是凝聚力量的精神纽带、推动发展的重要支撑,又直接关系到民生福祉、关系的全面发展。没有文化大繁荣,就没有现代化强国;没有文化幸福感,就没有高品质生活。党的十八大以来,党中央始终把发展公共文化服务摆

集中培训基层宣讲员 促五中全会精神落地生根

本报讯(记者 张月)1月5日,琿春市学习贯彻党的十九届五中全会精神基层骨干宣讲员培训班在市委党校开班。

此次培训,由琿春市委宣传部、市委党校举办。旨在将全会精神学习好、落实好、宣传好,培养和打造一批政治过硬、素质过硬、作风过硬的基层宣讲员队伍。培训中,市委党校教师以《开启全面建设社会主义现代化国家

新征程——学习党的十九届五中全会精神》为题,紧密结合琿春实际,系统解读了全会精神。

宣讲员们纷纷表示,要把所学知识运用到宣讲工作中,在全市掀起学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮,让干部群众在新发展阶段,运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,推动经济社会各项工作顺利开展。



琿春市举行《辛丑年》 生肖邮票首发仪式

本报讯(记者 贾欣欣)“辛丑牛”接棒“庚子鼠”。1月5日,由中国邮政集团公司吉林省琿春市分公司主办的《辛丑年》特种邮票首发仪式在琿春市欧亚延百购物中心举行。

据了解,此次发行的《辛丑年》生肖邮票是中国生肖邮票序列第四轮中的第六套,1套2枚,面值2.40元。其中,第一枚“奋发图强”,描绘了雄壮有力、一往无前的

奔牛形象。公牛四蹄扬起,昂首向前,表达出不畏艰险、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的寓意;第二枚“牛年大吉”,通过大牛与小牛舐犊情深的温馨画面,传递家庭兴旺和谐、团圆美满的美好祝愿。

消除校车隐患 保障学生安全

本报讯(见习记者 穆蓉)为预防和减少校车交通事故发生,近日,琿春市公安局交警大队对辖区校车进行全面检查。

此次,围绕校车标识牌是否合格有效,车门、车窗等设施是否完整安全等进行了重点检查,并详细查验了刹车、转向、灯光、轮胎、年检标志、驾驶员资质以及灭火器、逃生

锤等安全装备,全面了解了校车的接送路线和出行时间。针对可能存在的安全隐患路段予以特别提示,告诫驾驶员坚决杜绝酒驾、醉驾、超速超载等严重交通违法行为。要求校车驾驶员在思想上高度重视校车的管理,不要抱任何侥幸心理,始终把学生的生命安全放在第一位,让学生坐上安全车、放心车。

精准防控,“严”字打底,“慎”字当头

王琳琳

连日来,国内本土疫情零星散发和局部聚集性疫情交织,海外多国出现病毒新变种,疫情加速流行……超大规模人口迁徙叠加寒潮频袭,种种迹象表明,疫情防控的弦要时刻紧绷。

做好防控,政策落实要严格。北京要求出租车、网约车司乘须全副武装,不得出京至中高风险区运营;大连决定对居家和集中隔离人员实行“14+7”管控措施……这

一系列规定的出台直指常态化疫情防控中部分地区、部分环节、部分人群中出现的防疫漏洞和松懈现象。针对重点区域和重点人群,各地各部门要继续在精准防控方面真抓实干,压实属地、部门、单位责任,按照“谁主管谁负责”一级抓一级,不折不扣落实各项防疫措施,不留死角、没有盲区。重要关头,个人的行为要谨慎。(下转二版)



琿春市发展和改革局

实干铺路 力促“十四五”开好局起好步

本报讯(记者 张雪楠)琿春市发展和改革局全面贯彻落实市委十五届十三次全会精神,以海洋经济高质量发展为主题,以改革开放为动力,加快投资和项目建设,做好经济运行监测,力促服务业发展,做好民生保障,全力推动海洋经济示范区和沿边开放型中等城市建设,确保“十四五”开好局起好步。

今年是“十四五”开局之年,该局将充分发挥项目中心作用,加快推进重大项目建设,精准把握国家投资导向,协调各部门挑选出可争取资金项目,完善项目审批手续。

为全面贯彻落实市委十五届十三次全会精神,琿春市市场监督管理局以创建国家食品安全城市为发力点,强化市场领域监管,不断提高民生服务水平,全力服务经济社会发展。

今年,该局将加快创建国家食品安全城市步伐,切实营造全域创建的浓厚氛围,确保高质量通过达标验收,全面提升食品安全保障水平。严

“海上鲜”帮我们代采水产品原料,为我们节约了采购成本,还帮助我们销售,为公司的发展起到了积极的促进作用。”延边盛海工贸有限公司负责人如是说。

在东西部扶贫协作中,琿春市与宁波市奉化区结成“姐妹城市”,两地立足各自特色,不断寻求合作的切入点。

为解决琿春水产企业融资难、销售渠道窄等问题,奉化区于2019年2月创新实施“智慧渔业”协作项目,即利用国内领先的基于北斗+互联网+渔业的一站式渔业综合服务平台——“海上鲜”,立足琿春独特的区位优势、通道优势,精准对接特色、精准对接市场、精准对接帮扶群众,实施“智慧渔业”协作,建设总投资1.5亿元的智能化全球海产品交易平台项目。在琿春开设分公司,将琿春纳入“海上鲜”平台经营服务发展版图,填补了宁波企业服务延边实体经济提供金融支持的“空白”。

经多次深入琿春水产企业了解情况,追根溯源剖析问题,“海上鲜”第一时间为琿春企业制订了一整套纾困方案,并通过入企宣传、手册介绍、人员指导等方式,把琿春水产企业原有固定原料供货商、销售客户等



贯彻落实琿春市委十五届十三次全会精神 体现新担当 实现新突破 展现新作为

积极在社会事业、老旧小区改造、农田水利、交通铁路等方面争取国省资金。调度完善琿春市重大项目库,做好5000万元以上项目和“三早”项目的选取协调推进工作,加快推进重大项目建设。加强经济运行监测调度,准确把握经济运行中的苗头性、倾向性问题,及时

研究提出前瞻性、针对性、操作性强的政策举措。该局将立足现有资源条件、发展潜力和比较优势,突出重点,分类推进,重点突破,努力使服务业增加值增速高于GDP增幅,所占比重不断提高,促进经济结构加速调整。积极推进经营状况好、发展潜

力足、行业带动大的企业入库,力争培育一批商业模式先进、核心竞争力强、营业收入超过5000万元的龙头企业。同时,促进产业合作、劳务协作、人才交流、资金使用等方面合作不断升级。在教育、文

化、卫生、科技等领域稳步拓展合作空间,全面提升合作共赢效果。做好在琿春及意向投资琿春的宁波企业服务工作,按照浙江省“三服务”要求,为宁波在琿投资企业提供劳动力引进、厂房租赁、企业注册、法律咨询等方面的服务,促进两地产业合作。

琿春市市场监督管理局 创建食安城市 服务经济发展

格按照“四个最严”要求,加强食品药品、特种设备及产品质量安全监管,持续加大餐饮业质量安全提升、农村食品安全治理工作力度。加强产品质量预警,开展产品质量风险排查整治行动,持续加大重点工业品、重点

消费品的监督抽查力度,提高行业经济整体质量水平。

该局将持续推进“放心消费在吉林”示范创建活动,逐步实现消费较为集中的主要区域和重点行业全覆盖。优化消费市场,突出农

村地区、重点行业、民生领域的专项治理,严厉打击假冒伪劣侵权行为,持续加大非法“会销”、传销打击力度。强化广告导向监管,加大对虚假违法广告的规范整治力度。充分利用12315电话平台、网

打造购物新地标

——琿春市新西市场见闻

本报见习记者 穆蓉

琿春市新西市场于2021年元旦正式开业,原“园丁农副产品批发市场”完成升级改造搬迁移址工作。

琿春市新西市场,又名长白山农贸海鲜批发中心,地处琿春口岸大路沿河西街交汇处西行100米,占地6万平方米,总建筑面积5.6万平方米,总投资3亿元人民币。涵盖门市、商铺、摊位、公寓、五星农贸中心市场、冷库、鲜活海产品批发市场等,实现食材供应一站式销售,着力打造早市、夜市、海鲜码头不夜城等特色餐饮街等全封闭业态消费链市场。

走进五星农贸中心市场,温暖明亮的环境让人眼前一亮,市场按产品类别有序划分为肉品区、水果区、干果区、土特产区等10个区域,顾客可根据市场内指示牌,找到相应区域,挑选购买自己心仪的商品。

“我是西市场的老顾客了,现在的新西市场不仅区域划分明确,整体的环境也十分整洁,大大提升了百姓的购物体验。”来市场采购的袁先生开心地说。“我是原西市场的一个胡同里,来往的顾客不

多。现在搬到了新市场,大家都在一个大棚里,不仅环境变得更好了,来往的人流量也变多了,现在我一天的收入跟之前相比提高了不少。”该市场朝鲜族特色区经营豆制品的褚女士笑着说。“自元旦开业以来,我每天都有400元左右的收入,再加上现在市场为我们创业者提供了相应的优惠政策,我现在月收入也能过万了!”该市场蔬菜区售卖蔬菜的姜涛激动地说。

据了解,新西市场五星农贸中心市场中的商户一部分是来自原西市场的商户,一部分是来自全市的创业人员,还有一部分是贫困户。该市场结合商户具体情况,为其提供了不同程度的优惠,以回馈支持新老商户。

在该市场的批发市场,水果、蔬菜、海产品批发商店整齐划一,门脸醒目。“现在我们批发市场这边的商户大部分都是从原来西市场那边搬过来的,现在这边刚开业,大家可能不太熟悉,但好在环境好,能留住人,顾客也一天比一天多。”经营蔬菜批发生意的周丽娟一边处理货单,一边跟记者说。

据介绍,自2020年11月28日试营业以来,琿春市新西市场入驻商户500余户,每天客流量在7000人次以上,市场内业户的经营基本稳定。下一步,该市场将不断提升管理和经营水平,让新西市场成为贴近群众、促进就业、服务发展的新平台。

疫情零星散发, 今年春节如何安心过?

据新华社电(记者 铁铮 陈温亮)当前,我国本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,防控形势严峻复杂。

在此背景下,如何在守住安全安心过节?国务院联防联控机制综合组最新发布《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作》,提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下,50人以上活动应当制定防控方案,落实重点人群在春节前完成新冠肺炎疫苗接种任务。

在餐饮业疫情防控方面,国家卫健委对包括餐饮业在内的疫情防控措施提出了明确要求,特别强调包括餐馆在内的各级各类企事业单位要落实好“五有”要求,即:要有疫情防控的指南,要有防控管理制度和责任人,要有适量防护物资储备,要有属地医疗卫生力量指导支持,还要有隔离场所和转运安排准备的措施。(下转三版)

←琿春市依托良好的冬季生态资源,推出一系列体验式特色活动,进一步丰富旅游产品,拓展冬季旅游项目,让“冷资源”迸发“热效应”,打造琿春冬季旅游新亮点。图为游客在琿春市哈达门乡冰雪世界游玩。
本报记者 张凯棋 摄



中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现钞买入价	现钞卖出价	现汇买入价	现汇卖出价	中行折算价
卢布	100	8.6	8.07	8.66	8.99	8.71
美元	100	644.79	639.54	647.52	647.52	647.6
日元	100	6.2604	6.0659	6.3064	6.3162	6.2789
韩元	100	0.5912	0.5848	0.596	0.6178	0.5968
欧元	100	790.3	765.74	796.13	798.69	793.42

报价时间: 2021-01-05 17:54:09
韩元报价时间: 2021-01-05 13:30:00

中国银行 您的跨境人民币业务首选银行
本栏目由中国银行琿春支行协办 咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388